

提升运城“舒适度”

春节将至，中心城区环卫部门—— “加码”保洁 清洁过年

□记者 祁克宁 文图



▲擦拭果皮箱

1月21日，腊月二十二，离新春佳节越来越近，年味儿也越来越浓。家家户户忙着大扫除的同时，城市生活垃圾也逐渐“涨潮”。为此，中心城区环卫部门提前安排部署，一方面强化城市街道及公共基础设施保洁力度，另一方面增加垃圾清运频次，确保垃圾日产日清，广大市民洁净过大年。

当天上午8时许，在中心城区小五队北二巷，福龙马环境卫生管理（运城）有限公司的清运工邵永斌忙着收集清运垃圾，确保垃圾收集桶有足够的容量满足附近居民投放垃圾。从早上4时出门开始工作，邵永斌开着垃圾收集车就没停歇过。

邵永斌主要负责槐东路、学苑南路、禹西路等街道附近居民区垃圾收集点的清运工作。他告诉记者，平时一天清运两次，基本就可结束一天的工作。临近春节，每家都打扫卫生，

垃圾量也随之增多。近几天，根据公司要求，他的垃圾清运频次基本保持在每天4次。

辛苦我一人，幸福千万家！像邵永斌一样忙着垃圾收集清运的工人还有很多。越是临近春节，他们的工作量就越大。他们负责的片区不同，但目的相同：收集清运垃圾，让市民洁净迎新年。

市城市管理局市容环卫中心副主任周秀枝表示，春节将近，中心城区每日产生的垃圾量比平时能多五分之一。目前，中心城区7座压缩式垃圾中转站和9座地埋桶中转站已满负荷运行。垃圾经过中转站，再由垃圾转运工人将其转运上山进行垃圾焚烧无害化处置。此外，为应对近期降雨降雪天气，该中心也提前进行了安排部署，确保城市垃圾日产日清。

根据应急措施，如遇雨雪寒潮天气，中心城区垃圾收集优先保障政府



▲收集清运垃圾

机关部门、医院、学校、主要商业街、主干道等重点单位；确保沿街路面生活垃圾日产日清不堆积。同时，受雨雪天气影响道路不通，导致垃圾无法转运上山焚烧发电时，将及时启用临时垃圾堆放场地，确保中心城区垃圾有去处、不堆积。待天气好转时，将加大堆放点垃圾转运力度，确保垃圾得到及时有效的清理。

除了加大城市生活垃圾的清运频次外，该中心还强化城市街道保洁力度，在常规“机扫+人工”保洁模式

下，根据天气情况对重点路段开展清洗作业。同时，强化小街小巷深度清洁，消除卫生死角。此外，该中心还要求所有一线人员坚守岗位，对街道上的果皮箱、公交站台等设施进行擦洗，确保整个城市干净整洁。

周秀枝表示，新春佳节日益临近，环卫部门将持续发力，以绣花之功做好城市卫生保洁工作。同时，也希望广大市民尊重城市“美容师”的劳动成果，不乱丢垃圾、乱扔烟蒂等，共同维护美好城市环境，共迎幸福新年。

永济市住建局 彩灯点亮新春氛围

运城晚报讯（记者 祁克宁）春节将至，永济市城区街道公园的盏盏彩灯陆续亮起，为城市增添了一抹热烈而喜庆的色彩，传递出对新年的期盼和祝福。“彩灯装饰的街道格外亮眼，让我们这些在外打工的人感受到了浓厚的节日气氛。”市民刘先生高兴地说。

据了解，连日来，该市住建局结合城区街道和公园实际，积极谋划新春灯展工作，从1月6日开始启动方案制订、材料入场、人员调度等工作，以确保在1月21日前全面亮灯。此次灯展在该市城区舜都大道、市府街等5条街道部分路段进行亮化装饰，共计安装装饰灯两万余个，灯串4000余串及投光灯6套；在公园广场设置主题造型灯，共布设灯组两大类10余种造型，灯展展期将持续至2月22日。

今年，该市城区街道亮化工程以“魅力永济过大年 光影交织迎新春”为主题，特别选用了功率低、寿命长、亮度高的LED光源，安



▲大红灯笼高高挂 王瑞英 摄

装了一系列集现代科技与艺术于一体的花灯，吸引过往市民纷纷驻足欣赏，不少市民还拿出手机拍照留念，记录美好时刻。

下一步，该市住建局将加强彩灯设施维护管理，营造浓厚的节日氛围，为建设宜业宜居幸福永济贡献力量。

河津市体育公园 提升改造项目完工

运城晚报讯（记者 樊慧敏 通讯员 赵阳飞）经过一年多的紧张建设，近日，河津市体育公园提升改造项目顺利完工。

走进该公园，记者看到各运动场地、绿化工程等都已建设完成，干净整洁的环境、宽敞平整的环形跑道及各种健身器材让人眼前一亮，不少市民在公园里漫步休闲，享受城市基础设施建设完善带来的便利与惬意。

据了解，河津市体育公园提升改造项目主要包括南片区提升改造工程和北片区新建工程两大部分。目前，南片区铺设的3014.48平方米塑胶人行步道已全部完工，并安装了百米路牌。北片区规划建设了特色鲜明的功能分区，增加了多项运动设施，

涵盖意极园、赛事广场、轮滑广场、健身步道等多种运动健身场地，还配套建设了公共卫生间、停车场等。值得一提的是，该公园新建的龙小鱼奇幻乐园，是该市首个以儿童区为主题的城市公园，该区域的建设从儿童视角精心规划，旨在为儿童提供体育锻炼、交流沟通、享受游戏、激发创意的户外活动空间。

该项目竣工后，新建的健身步道、健身广场可满足老年群体的健身需求，还有可满足青少年需求的足球、篮球、羽毛球等球类场地设施，以及备受儿童喜爱的滑梯、沙池、儿童游乐组合设施等，可进一步拓展全民健身新空间，提升人民群众的获得感和幸福感。